

要闻速递

1、交通运输部：推动交通运输新业态平台，降低平台过高的抽成比例

交通运输部印发《2023年推动交通运输新业态平台企业降低过高抽成工作方案》，推动主要网约车和道路货运新业态平台公司降低平台过高的抽成比例或者会员费上限，并向社会公开发布。2023年5月底前，相关省级交通运输主管部门组织在本省份注册的货运平台法人公司，与货车司机、行业协会等沟通协商，降低过高的抽成比例或会员费上限，保障货车司机合理收入；主动向社会公告本企业降低过高抽成比例或会员费上限的承诺。评：居高不下的平台抽成一直是网约车司机们关注的焦点，交通运输部针对各种货运乱象以及网约车问题出手了，有了政策扶持，可以很好的保障从业人员合理劳动报酬，更有助于网约车服务行业的良性发展。

2、科技部启动国家超算互联网部署工作

4月17日，科技部高新司在天津组织召开国家超算互联网工作启动会。会议还发起成立了国家超算互联网联合体。会上，科技部高新技术司负责同志表示，科技部将通过超算互联网建设，打造国家算力底座，促进超算算力的一体化运营，助力科技创新和经济社会高质量发展。评：算力资源未来会类似电力一样有网络进行调度，就可以最大化利用有限的算力资源。

3、央行：深化涉赌涉诈“资金链”治理 继续强化支付市场监管

人民银行召开2023年支付结算工作电视会议。会议要求，要坚持系统观念，强化支付清算体系顶层治理，加强系统安全生产和业务管理，统筹构建多层次、广覆盖、高韧性的支付清算体系。要坚持问题导向，深化涉赌涉诈“资金链”治理，继续强化支付市场监管，着力规范行业秩序，切实维护良好生态。要加强调查研究，深入基层、贴近市场，把调研成果转化为推动工作的实际成效。

4、成品油价迎年内最大涨幅 加满一箱油多花约21.5元

国家发改委公告，自4月17日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别提高550元和525元。折合升价，92号汽油、95号汽油和0号柴油分别上调0.43元、0.46元、0.45元。以油箱容量50升的普通私家车计算，车主们加满一箱92号汽油将多花约21.5元。评：近期国际原油价格反弹力度较大，进入新一轮计价周期后，变化率仍将以正值开局。

5、A股大涨之后 减持潮来了

4月17日晚间，A股有近40家公司披露了新的减持计划。新加坡政府投资公司出售2038万股中国电信H股股份，持股比降至9.99%。金山办公公告，控股股东及奇文N维拟减持不超过4.735%；药明康德公告，股东拟合计减持不超过3%公司股份；海天瑞声公告，唐涤飞拟减持不超过3.57%股份；中微公司公告，巽鑫投资拟减持不超过2%的公司股份。

6、缅甸停产导致锡价飙涨12%！

4月17日，一份“缅甸佤邦中央经济计划委员会决定于今年8月1日后暂停一切矿产资源的开采与挖掘”的文件在业内流传。受此消息刺激，金属锡相关股票、期货资产价格迅速拉升。A股相关个股同步大涨，锡业股份大单封死涨停，领涨有色金属板块。

7、ChatGPT和先进的人工智能在欧洲将面临新的监管

欧盟立法者希望赋予监管机构新的权力来管理ChatGPT等技术的开发。一群有影响力的欧盟立法者在他们计划于周一发布的一封公开信中表示，需要一套针对强大的通用人工智能工具量身定制的新规则。据《华尔街日报》看到的信件副本显示，负责起草欧盟人工智能法案新草案的立法者小组表示，他们致力于在法案中增加条款，旨在“引导非常强大的人工智能朝着以人为本、安全可靠的方向发展”。

8、ChatGPT金融业应用首批研究成果出炉 可解读美联储声明、预测股价

将ChatGPT应用于金融领域的首轮学术研究成果纷至沓来，从初步结果来看，该技术在过去几个月受到的追捧可谓受之无愧。Man AHL机器学习在4月发表了两篇新论文——《ChatGPT能否解读美联储表态？》和《ChatGPT可以预测股价走势吗？回报可预测性和大型语言模型》，将这一人工智能聊天机器人应用于市场相关的任务，一项是解读美联储的声明是鹰派还是鸽派，另一项是确定消息面对某只股票而言是利好还是利空。ChatGPT在两项测试中都取得了出色的成绩，暗示该技术在将新闻报道、推文和演讲稿等大量文字转化为交易信号方面，可能迈出了重大一步。

9、歌尔股份：2023年一季度净利润1.06亿元 同比下降88.22%

歌尔股份公告，2023年一季度净利润1.06亿元，同比下降88.22%；2022年净利润17.5亿元，同比下降59.08%，拟10派1元。评：因为去年丢了大客户的单子，因此对歌尔股份造成了很大的影响，未来机构或许会有调仓动作。

10、华为发布问界M5智驾版 余承东：AITO问界M9将搭载AI大模型

华为召开nova 11系列及全场景新品发布会，华为常务董事、终端BG CEO、智能汽车解决方案BU CEO余承东表示，正式发布问界M5智驾版。在满油满电状态下，问界M5智驾版CLTC纯电续航提升至255km，综合续航达1425km。同日，余承东宣布，AITO问界M9将搭载AI大模型，详细功能体验将在今年秋季AITO问界M9发布会上正式揭晓。

隔夜外盘

美股：“银行股财报依旧强劲，美股熊市反弹仍继续？”意外走高的制造业数据几乎坐实了五月加息预期，经济衰退以及未来货币政策路径成为市场关注焦点；美股早盘震荡尾盘拉升集体收涨，道指涨逾百点，纳指涨0.28%，标普涨0.33%，中概普遍走高，充电桩，教育、直播概念领涨，蘑菇街飙涨24%，小鹏汽车涨约15%，理想汽车涨约6%。

商品：美元指数重上102关口对相关期货均带来影响，纽约黄金盘中一度跌穿2000美元；现货黄金接连跌破2000和1990美元两道整数位；纽约原油勉强守住80美元关口，天然气升破2.30美元至3月24日以来的三周新高；离岸人民币兑美元收盘跌近200点；比特币失守3万美元。

序号	股票名称	进度	解禁数量 (万股) ↓	解禁市值 (亿元)	解禁股份/ 总股本
本文源自金融界					